

今年定海公安共清理网络有害信息530余条

平安定海

本报讯(记者 刘琪琳 尹倩倩 通讯员 俞子龙)记者从10月15日举行的定海公安打击整治网络谣言专项行动新闻发布会上了解到,今年以来,定海公安分局共清理网络有害信息530余条,侦办本地网络谣言案件11起,依法查处造谣违法网民10人、批评教育60余人。

在当今时代,网络已成为广大群众获取信息的重要渠道,但网络信息参差不齐、真假难辨,甚至经常出现无中生有、夸大其词、恶意拼接造谣的现象,严重扰乱社会秩序。今年以来,定海公安分局认真贯彻公安部、省厅、市局关于打击整治网络谣言专项行动的指示精神,坚持依法打击和综合治理相结合,始终保持对网络谣言的严打高压态势,切实维护网络空间秩序和人民群众合法权益,取得了阶段性成效。

今年,定海公安分局成立了打击整治网络谣言专项行动领导小组,因地制宜出台《全区公安机关打击整治网络谣言专项行动实施方案》,通过明确全区11个派出所打谣宣防责任清单以及督查、网安、法制、经侦等部门15项任务明细,形成多部门、多警种合成作战模式。同时,积极与宣传、网信等部门构建信息互通机制,强化与“定海山”等媒体平台的沟通协作,依托“网格+警格”进一步拓展线索来源及宣传广度,逐步完善网络谣言打击查处、辟谣宣传、综合整治等全流程处置机制,打造“全时感知、全链协同、全域共治”的网络生态治理新模式。

定海公安分局聚焦社交媒体和短视频等重点平台,持续推进全域智能感知体系建设,严格落实“7×24小时”网上巡查机制,实时清理网络不良信息,探索形成网络谣言处置执法新实践,并根据网络谣言的特点和趋势强化分析研判,坚持分类分级依法处理。今年以来,

已累计梳理排摸网络谣言线索860余条,清理网络有害信息530余条,依法处置“定海某单位厨房卫生堪忧”“文化广场一人跳楼”等一批虚构事实扰乱公共秩序案件。此外,积极会同宣传、网信等部门进一步在自媒体管理、平台监管等方面形成优势联动效能,共同推动网络生态综合整治、源头治理。“从工作情况中看,网络谣言主要有网络灾害谣言、网络恐怖谣言、网络犯罪谣言、网络食品及产品质量谣言和网络个人事件谣言,我们要保持清醒的头脑,不要轻易相信那些没有证据支撑的消息。”定海公安分局党委委员、副局长许志刚说。

定海公安分局坚持打击整治与宣传教育一体推进,围绕“打击网络谣言·清朗网络空间”“打谣进企·防范入心”等主题,综合运用警情通报、普法座谈、LED屏播放、发放宣传册等多种形式,持续组织打谣宣传进企业、进社区、进校园,线上线下全面开展宣传辟谣,切实加强全民普法教育,相关宣防活动

获央媒人民法治、省媒平安时报刊发。同时,积极与本地各大平台官方账号、主流媒体、网络大V开展互动,及时发布转载辟谣信息、实时公布警情通报,有效遏制网络谣言乱象滋生蔓延。截至目前,已公布典型案例90起,发布警情通报3次,设立各类宣传展台70余个,投放滚动LED屏300余块,举办专题讲座20余次,发放宣传手册8000余份,大力推动形成依法治网、依法上网的良好社会氛围。

“对于普通公众来讲,面对网络谣言,我们要加强自我防范,坚持做到‘不造谣、不传谣、不信谣’,遇事先通过网上辟谣平台核实是否为虚假信息。”据定海公安分局网络安全保卫大队大队长卢韩介绍,对于突发热点敏感事件,公众应及时关注事件发生地或有关方面发布的官方信息,防止被人带偏节奏。同时,欢迎广大网民积极举报网络谣言线索,对构成违法犯罪的,公安机关将依法予以严厉打击。

2024年三季度定海区村级集体经济发展红蓝榜

根据《中共舟山市定海区委办公室 舟山市定海区人民政府办公室关于发展壮大村级集体经济的若干意见(试行)》,我区实施村级集体经济发展红蓝榜晾晒制度,自2022年二季度起,每季度对全区79个行政村集体经济经营性收入增长情况分类排名晾晒。目前,2024年三季度村级集体经济发展红蓝榜已经出炉,现予以晾晒。

列入红榜的行政村名单

- I类: 城东街道胜利村、白泉镇柯梅村
- II类: 马岙街道马岙村、小沙街道毛峙村、岑港街道南岙村、岑港街道册北村、干碗镇新建村
- III类: 小沙街道大沙村

列入蓝榜的行政村名单

- I类: 马岙街道团结村、金塘镇大浦村
 - II类: 马岙街道五一村、双桥街道溪潭村、白泉镇潮面村、白泉镇洪家村、环南街道大猫村
 - III类: 双桥街道石礁村
- 希望各行政村主动向红榜村靠齐,蓝榜村要主动查找发展短板和瓶颈,研究对策,集中攻坚,全面提升村级集体经济发展水平,确保如期完成2024年度集体经济发展目标任务。

市民踊跃参与粮食安全宣传周活动

本报讯(记者 韩地桦 通讯员 宣逸洲 文/摄)10月16日是世界粮食日。市区两级粮食和物资储备局近日举行2024年度“强法治 保供给 护粮安”粮食安全宣传周主题宣传活动,进一步提高广大群众保护粮食的意识。

活动现场,工作人员分发了《中华人民共和国粮食安全保障法》《浙江省粮食安全保障条例》、世界粮食日主题宣传图册、粮油食品健康消费常识等宣传材料,并普及科学储粮、节粮减损和粮食安全小知识。市民踊跃参与活动,在爱粮节粮承诺展板上签字,纷纷表示将身体力行,践行光盘行动。



◀上接第1版

如东岬岛村民反映岛上部分公共区域芦苇泛滥,芦苇花粉严重影响村民晾晒衣物问题,经人大代表收集意见建议,及时向街道相关部门提出整改意见,目前这一问题已得到解决;部分小岬岛村民提出自来水时有浑浊的问题,经人大代表及时反馈,仅仅3个月时间,海岛山塘就全部完成了清淤工程,让村民喝上干净、卫生的自来水;在西蟹峙大岙塘堤标加固工程推进过程中,有村民反映噪音扰民的问题,通过“小岬岛连心桥”工作平台,人大代表、街道相关部门、施工单位共同协商和解决问题等,这样的例子不胜枚举。

“海岛的留守老人如果要到人大代表联络站来反映问题,十分不方便,我们经常能主动跑下

来,情况就不一样了。”人大代表郑国庆说,代表跑小岬岛不仅能及时掌握村情民意,还能对问题的解决起到监督作用,能对议案建议的收集起到积极作用。

一次次奔赴小岬岛、一次次倾听民意、解决一桩桩“关键小事”。谈及如何更好地发挥“小岬岛连心桥”工作平台的作用,定海区委常委、环南街道工作委员会主任夏贤明表示,将进一步扩大“小岬岛连心桥”工作平台收集村民民意的覆盖面,让人大代表的“触角”延伸至海岛的清凉山岙,确保村民的“心声”都能被听到。同时,着力把监督工作向纵深推进,跟踪督办民生实事项目,特别是“小岬岛你好”海岛共富行动相关项目的工程推进情况,将实事办好,让“民意”变“满意”,让更多海岛村民积极参与到街道的建设和基层治理中来。

